

На 27-й Ноемврий докарали отъ Елена около 150 д. русси плѣнници съ нѣколцина офицери, съвсѣмъ голи и боси. Българетѣ имъ събрали помощи, също и инспектора на желѣзницата Хайкелъ (славянинъ) досга помагалъ, за което башибозуцитѣ почнали да го осждаатъ, заплашвали го, обрали го и той слѣдъ нѣкой день небилъ вече между живитѣ.

Въ сѣщия день пристигналъ и Керимъ паша съ послѣдната часть на войската изъ Елена. И веднага били уловени и запрени слѣдующитѣ граждани:

Василь К. Марангозовъ,	Димитръ Х. Ивановъ,
Георги Ив. Козловски,	Киро Икономовъ,
Георги Х. Панайотовъ,	Х. Илия х. Златевъ.

На 30-й обковани съ желѣза и келебчета на ржцѣтѣ, заркани до Керемейлий, а отъ тамо съ желѣзницата въ Одринъ, гдѣто преспали една ношь и отправени за Цариградъ. Онѣзи които имали дебели ржцѣ и келебчетата ги стѣгали, заплашвали по едно бѣло меджидие за да имъ ги извадятъ. Въ Цариградъ пресѣдели два дни, послѣ ги испратили за Воло.

На 27-й Дек. турцитѣ като че телографическа депеша получили за преминаването на русситѣ презъ Ст. Планина, та всякой единъ казвалъ: „Московеца дохажда, да ограбимъ каквото можемъ и да бѣгаме“. Тѣ почнали вече открито да грабятъ. А пакъ на 31-й като запалилъ Керимъ паша станцията и града, на злодѣйствата вече граница нѣмало. Черкезитѣ се впуснали по дюгенитѣ и по кжщата, грабили, обезчестявали, за пари исгязавали, за удоволствие убивали, та една часть отъ населението избѣгнало на Таушанъ-тепе, за да запази поне честъта си и да спаси живота си. Турцитѣ неотишли вѣнъ отъ града да го гонятъ, защото бързали да се награбятъ до гдѣто не сж пристигнали русситѣ.

Грабежа и звѣрствата цѣлъ день се продължавали, а пѣкъ и вечеръта не се прѣкратили. Димитръ Жеравналията когато сѣдналъ съ семейството си да вечеря, черкезитѣ ступили вратата и влѣзнали вжтрѣ, почнали да грабятъ, да истезаватъ и многочисленната челядъ такъвъ викъ надала, щото населението отъ цѣлата махала Карбуна, на кракъ станжло. Черкезитѣ като ограбили едно друго изъ кжши, дали огъня на кжщата и заминжли. Домашнитѣ обаче, съ голѣми усилия сполучили да потушжтъ огъня прѣди да се распространи.